

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 48-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 76—77 (2940)
Год издания XXVIII

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 НОЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 4 коп.



ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЯ

ОТ МОСКВЫ до самых до окраин реют знамена. На фасадах зданий пламенеют слова Призывов ЦК КПСС. У людей на лицах радостные улыбки. Сегодня наш народ и все прогрессивное человечество отмечают 48-ю годовщину Великого Октября.

Очень невелик этот исторический путь, почти полвека, но каких больших успехов достигла страна Советов. Она стала одной из могущественнейших держав мира.

По традиции советские люди встречают праздник Великого Октября новыми достижениями во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры.

В завоевание этих побед вложена и доля труда рабочих, инженерно-технических работников, колхозников и механизаторов, советской интеллигенции нашего Тоншаевского района.

Сельские труженики сегодня с гордостью рапортуют Родине о том, что ими досрочно выполнены годовые планы продажи хлеба, картофеля, мяса, молока и шерсти государству.

Чести и хвалы заслуживают колхозники сельскохозяйственных артелей «Новый мир», «Ошминский», «Малокаменский», имени Свердлова, «Коммунар»,

имени Кирова, и «Прогресс», которые с начала года шли и идут в авангарде соревнующихся за крутой подъем сельского хозяйства.

Замечательный успех достигнут благодаря золотых рук таких тружеников, как доярок колхозов «Прогресс» Г. Соловьевой, «Коммунар» — Ю. Лукичевой и Л. Шиховой, телятницы сельхозартели «Память Ленина» А. Пермяковой, птичниц колхоза «Малокаменский» А. Гагариной и А. Каргапольцевой, механизаторов колхозов имени Ленина и имени Кирова Н. Трушкова и Ю. Аплатова, которые работают не жалея сил.

В ногу с полеводами, животноводами и механизаторами идут и работники нашей промышленности.

Пижемский леспромхоз еще в сентябре завершил семилетку. Малые комплексные бригады Н. Махнева, Н. Степанова, И. Суханова и А. Морозова заготовили и отгрузили новостройкам, шахтам и заводам нашей страны до 70 тысяч кубометров «зеленого золота».

Не в характере советских людей, однако, останавливаться на достигнутом.

Под знаменем Октября — к новым успехам в труде!

Районная Доска почета



По решению бюро Тоншаевского★ РК КПСС и исполкома райсовета за высокие показатели в соревновании по итогам III квартала 1965 года на районную Доску почета заносятся:

СТАНЦИЯ ПИЖМА (начальник тов. ПОПОВ М. Н., секретарь парторганизации тов. ФЛАТОВ Л. Н.), выполнившая план погрузки вагонов на 117 процентов, выгрузки — на 105 процентов и сократившая вагонооборот на 0,6 часа.

АРБИНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ Пижемского леспромхоза (начальник тов. РОГАТИН Г. М., и. о. секретаря парторганизации тов. КИСЛИЦЫН С. С.), выполнивший план заготовки и отгрузки древесины на 108 процентов, давший экономию 2582 рубля, достигший комплексной выработки на списочного рабочего 346 кубических метров.

БРАТУХИН ЛЕОНИД ИВАНОВИЧ, бригадир каменщиков Альцевского торфопредприятия.

ВТЮРИНА АППОЛИНАРИЯ ИВАНОВНА, работница лесоцеха №1 Пижемского леспромхоза.

ШАРИПОВА ЗОЯ АНДРЕЕВНА, работница мебельного цеха Пижемского леспромхоза.

СУРНИНА АНТОНИНА ИВАНОВНА, подвязчица длинного волокна Тоншаевского льнозавода.

КЛЕШНИН ВЯЧЕСЛАВ ВАСИЛЬЕВИЧ, токарь-фрезеровщик Тоншаевского объединения «Сельхозтехника».

ЗАЙЦЕВ АЛЕКСАНДР АРСЕНТЬЕВИЧ, слесарь автогаража Шайгинского ДОЗа.

КИСЛИЦЫН ВАСИЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ, рамщик пилорамы Шайгинского ДОЗа.

НОСКОВА НИНА АНДРЕЕВНА, сигналист станции Пижма.

РОДНОЙ СТРАНЕ!

Всенародный праздник Великого Октября колхозы нашего района встречают хорошими трудовыми успехами. В неблагоприятных погодных условиях они успешно провели уборочные работы на полях, принимают все необходимые меры по засыпке семенных фондов и организованному проведению зимовки скота.

Особенно радует то, что включившись в соревнование за достойную встречу предстоящего XXIII съезда КПСС, они досрочно, 5 ноября, выполнили годовой план-заказ по молоку, мясу и шерсти.

Родина получила более 45578 центнеров молока, 11023 — мяса и 83,2 центнера шерсти.

Первыми обеспечили выполнение годового задания по этим видам продуктов колхозы «Новый мир» (председатель тов. Окунев М. Н., секретарь парторганизации тов. Зайцев Н. С.), «Кодочиги» (председатель тов. Питилимов Г. П., секретарь парторганизации тов. Исупов И. Н.) и «Путь к коммунизму» (председатель тов. Мезенцев В. А., секретарь парторганизации тов. Петухов В. М.).

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ЗЕМЛИ СВОЕЙ ХОЗЯЕВА — РОДИНЕ!

Г. СОРОКИН.

ОКТЯБРЬ

Октябрь шагал по Петрограду, Холодный, серый и сырой. Дворца затихшую громаду Прижал он твердо стопой. И развернувшая над миром, Знамен немеркнувших ввека Отныне стала властелином Рука борца-большевика. Уже давно, почти полвека, народ великое творит, И гордый разум человека,

Мы верим, звезды покорят. Но и тогда в вершине славы, Победной радостью горя, Мы будем помнить величавый Суровый облик Октября. Сырой Октябрь над Петроградом. Чеканный шаг матросских рот. И с ними там, как с нами рядом, Вновь образ Ленина встает.



На снимке: передовой механизатор колхоза «Коммунар» И. Пакичев.

Нынешний Октябрь особенно знаменателен для хлеборобов колхоза «Коммунар». Решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК вызвали небывалый подъем у колхозников, всколыхнули новые силы.

Чтобы яснее представить, какие перемены произошли в экономике хозяйства, мы предоставим слово цифрам, которые обладают счастливым даром

рассказывать о важнейших делах и явлениях кратко, весомо, с неотразимой убедительностью: только за один год производство зерна возросло на 2150 центнеров, молока — на 530, мяса — на 157 центнеров.

Еще убедительнее показали за последние семь лет. Денежный доход, например, по сравнению с 1958 годом возрастет на 280 тысяч рублей и соста-

ЧУТНИЕ ЛЮДИ

Советский человек воспитан так, что никогда не оставит товарища в беде. Приди на помощь в трудную минуту другому — долг каждого. Чувство внимания, заботы, участия товарищей испытала и я сама, находясь в больнице.

Случилось так, что я серьезно заболела. Руки и ноги отказались повиноваться мне. Временами казалось, что выхода нет и я не смогу вернуться к своей любимой работе.

Напрасны были мои тревоги и волнения. На помощь пришли врачи и се-

стры районной больницы. Врач-терапевт Галина Александровна Кислицына и процедурная сестра Анастасия Андреевна Лоскутова сделали все, чтобы излечить меня от тяжелого недуга. Они, и только они, вновь поставили меня на ноги. Теперь я здоровая и могу опять трудиться.

Трудно подобрать нужные слова, чтобы выразить этим замечательным женщинам благодарность за их заботу о моем здоровье.

От себя и своей семьи еще раз прошу передать наше колхозное спасибо дорогим врачам и сестрам, поздравить их с праздником Великого Октября.

Г. ШАЛАГИНОВА,
доярка колхоза «Колос».

РАДОСТЬ ТРУДА

МНЕ девятнадцать лет, но я уже не первый год хожу по знакомой стежке к животноводческим фермам нашего хозяйства. Вначале, когда стала работать дояркой, эта тропинка вела к одному — единственному коровнику. Теперь вокруг него построено много добротных помещений. А нынче здесь же заложен типовой кирпичный свинарник.

Да, перемены у нас произошли большие. Многие из них пришли в наш колхоз нынешней весной, вместе с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Как сейчас помню: для нас, колхозников, это был настоящий праздник. Читали мы и перечитывали материалы Пленума, всем сердцем чувствуя заботу партии о сельском хозяйстве и его тружениках.

Настоящую радость испытываем мы нынче от своего труда. Помолоку, например, наша сельхозартель имени Кирова уже давно выполнила план-заказ государства. Да и может ли быть иначе! Работаем мы совсем не для того, чтобы показать себя, добить славу. В наших мыслях иное: трудиться как можно лучше для своего колхоза, для всего народа огромной страны.

Ну разве было бы таким полным личное счастье, скажем у меня, мариийской девушки, в дореволюционные годы. Нет!

Окончив восьмилетку, я сумела свободно выбрать себе профессию — стала дояркой. Не каюсь! Это ничуть не мешает мне продолжать учебу: сейчас я студентка заочного отделения Работкинского сельскохозяйствен-

ного техникума. Еще пройдет немного времени и я получу специальность зоотехника.

За хороший труд в нашем колхозе хорошо платят. В доме у нас достаток. Есть современная мебель, швейная машина, радиоприемник и велосипед, корова и овцы, пчелы и поросята, куры и гуси, вернее все, что необходимо для крестьянского хозяйства.

А что можно было видеть в Ошарах до победы Великого Октября? По рассказам здесь царила нищета.

Вот почему нам, людям молодого, подрастающего поколения, от души хочется работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Н. КУДРЯВЦЕВА,
член ВЛКСМ, доярка
Ошарской фермы колхоза имени Кирова.

УДАРНАЯ СИЛА

вит 450 т.тыс. яч. Что же касается роста дохода на каждого трудоспособного, то он увеличился более чем в три раза.

Выросли неделимые фонды. Немалый удельный вес падает на технику колхоза. 13 дизельных тракторов (общей мощностью в 345 лошадиных сил), 7 комбайнов, из них 5 зерновых, 7 грузовых автомобилей и много других машин и прицепного инвентаря. Всего на сумму более 100 тысяч рублей. Вот чем располагают коммунаровские земледельцы!

Разве могли даже мечтать об этом крестьяне лапотной царской России?

— Соха да борона под ракитовым кустом, — вот что они имели, — вспоминает колхозный ветеран П. М. Зубов.

Техническая вооруженность артели внесла большие перемены в сельскохозяйственное производство. Навсегда избавились колхозники от многих тяжелых работ, изнуряющих силы.

Куда ни пойди, какую сельскохозяйственную культуру ни возьми — всюду на службе человека механизация. Возьмем картофель. Долгое время не могли коммунаровцы отказаться от дедовских методов его возделывания. А что мы видим теперь? Комплексную механизацию.

— Даже разделение клубней по фракциям проводится сейчас не вручную, — замечает Т. Евстропова, — а картофелесорти-

ровкой «РКС-10».

Однако, не только в этом сила механизации. Значительно уменьшились трудовые и денежные затраты на получение той или иной продукции. Пример. В 1958 году было израсходовано трудодней 210 тысяч (хотя денежный доход был меньше на 280 тысяч рублей), а нынче будет начислено их не более 130 тысяч. Почти в два раза уменьшились затраты человеко-дней.

Все это говорит о том, что правление и партийная организация стараются разумно вести хозяйство, не относятся с пренебрежением к достижениям науки и техники, умеют берут на вооружение опыт передовиков, не стремятся, образно говоря, ехать на наезженной колее.

В этом есть заслуга механизаторов, людей ведущей профессии на селе. Всем известно: как ни хорошо продуманы планы выращивания урожая, как ни детально разработаны технологические карты, последнее слово остается за механизаторами. Все зависит от их труда. В «Коммунаре» около 50 механизаторов. Все они окружены почетом и уважением.

Почти четверть века не покидает руль трактора (за исключением времен Великой Отечественной войны) Н. Комаров. В работе он служит примером.

Тепло отзываются колхозники о В. Клешнине. Нынче он брался вырастить 57 гектаров льна и сделал в этом направлении

немало. Он посеял его по хорошо обработанной и засыпанной почве, спас всходы от вредителей и сорняков и на 28 гектарах вытеребил льнотеребилкой.

— Если бы из-за ненастия лен не слег, — говорит опытный механизатор, — то наверняка бы успешно справился с заданием.

Самоотверженным трудом прославили себя на уборке хлебов комбайнеры А. Краев и И. Шихов. Каждый из них на «СК-4» сжал и обмолотил зерновых более чем по 300 гектаров.

Очень образно писал А. М. Горький: «Именно в труде, и только в труде, велич человек, и чем горячее его любовь к труду, тем более величествен он сам, тем продуктивнее, красивее его работа».

Их эти слова, можно полностью отнести к механизаторам.

В последнее время они начали вести активную работу по механизации животноводства. На молочных фермах, например, применена машинная дойка, автопоение, запарка кормов. На евстроповском свинарнике завершается комплексная механизация по приготовлению и раздаче кормов.

Однако в животноводстве — огромное поле деятельности для механизаторов, для их рационализаторской мысли.

В предстоящем году они порадуют Родину новыми успехами в борьбе за урожай и продуктивность животноводства.

А. ЧУГУНОВ.

ЗЕМЛИ СВОЕЙ ХОЗЯЕВА — РОДИНЕ!

ИНДУСТРИЯ НАШЕГО СТОЛА



Много строительных, погрузочно-разгрузочных и земельных работ произвела бригада стройконтроли района под руководством бригадира Марии Алексеевны Деминой.

На снимке: М. А. Демина

ПОДАРКИ ОКТЯБРЮ

Овцевод колхоза «Красная птица» Илкифор Александрович Хлупин успешно справился с годовым обязательством на 1965 год. От каждой из 137 овцематок он получил по 1,9 ягненка вместо 1,5 по плану. Настриг шерсти составил по 2,5 килограмма с овцы.

Доярка колхоза имени Свердлова Нина Николаевна Втюрина свое годовое обязательство выполнила за 10 месяцев и надоила от своих закрепленных коров 21 тонну молока.

Свинярка колхоза «Путь Ленина» Мария Павловна Чеснокова сняла с откорма 277 свиней. На заготовительный пункт в счет плана-заказа отправлено свинины более 170 центнеров.

Гагаринские птичницы из колхоза «Малокаменский» Анна Николаевна Каргапольцева и Анна Михайловна Гагарина от каждой курицы-несушки получили по 106 яиц.

Пищевая промышленность — одна из крупнейших отраслей народного хозяйства страны. В стране действует около 20 тысяч предприятий «индустрии стола». Это сахарные и консервные заводы, кондитерские и макаронные фабрики, хлебозаводы. Строится и реконструируется около 900 пищевых предприятий. Среди строящихся — более 30 крупных сахарных и 20 консервных заводов. Это будут современные, оснащенные новейшей техни-

кой производства, использующие самую совершенную технологию. До конца года труженики пищевой индустрии выпустят на 120 миллионов рублей продуктов сверх плана.

Главная задача сегодня — улучшить качество и расширить ассортимент выпускаемых продуктов. На решение этой проблемы направлены усилия двухмиллионной армии работников пищевой промышленности. В хлебопекарной промышленности, например, в ближайшее

время намечено восстановить сокращенный за последние годы ассортимент изделий. Сейчас повсюду развертывается производство сдобы, баранок и сухарей, боровинского, рижского, орловского и других видов хлеба.

Предприятия пищевой индустрии постепенно начинают переходить на прямые связи с торговлей.

Переход на прямые связи — одно из средств стимулирования производства в пищевой промышленности. Но есть и другой

путь. И первыми разведчиками этого пути выступили предприятия сахарной промышленности.

В течение ряда лет свекловоды не могли обеспечить промышленность достаточным количеством сырья. В 1963 году заготовка свеклы составляла всего 45 миллионов тонн. В свеклосеющие хозяйства было решено направить много новой техники. Одновременно правительство повысило заготовительные цены на свеклу. В результате повышения материальной заинтересованности значительно увеличилось производство сырья.

(ТАСС)

ТОРЖЕСТВА В МАЛОКАМЕНСКОМ

Торжественное собрание, посвященное 48-ой годовщине Октября состоялось в клубе сельхозартелей «Малокаменский». С докладом выступил директор Соловьевской восьмилетней школы Виктор Павлович Кудрявцев.

В торжественной обстановке шести юношам и девушкам были вручены комсомольские билеты. По окончании официальной части состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

Первое отделение открыли малыши. Звонкими голосами они читали стихи, пели песни, показали свои способности и в танцах.

Присутствующие громкими аплодисментами встречали и провожали маленьких исполнителей.

Второе отделение концерта доставило не меньшее удовлетворение зрителям. Старые революционные песни сменялись современными. Тут были и лирические, и шуточные. Программа вечера была очень разнообразна: художественное слово, сценики, танцы.

Закончился праздничный концерт выступлением группы старшеклассников, показавших свое умение в художественной гимнастике.

Хочется отметить большую работу, проведенную в дни подготовки и проведения концерта, учителей школы: Александры Дмитриевны Лоскутовой, Валентины Александровны Кузнецовой, Марии Григорьевны Кислицыной, Тамары Семеновны Каненгисер.

А. ГРИГОРЬЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

4 стр. 7 ноября 1965 г.

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

30 путевок выдано пищевым для лечения и отдыха в санаторно-курортные здравницы Чхалтубо и Калининграда, Васильсурского на Волге и лесного курорта на Белогорье колхозникам и механизаторам района.

Шесть механизаторов, добившихся наилучших показателей в работе, были удостоены прогулки на туристическом теплоходе «Со-

ветский Союз» по водной трассе Горький—Астрахань.

20 тружеников села познакомились с достопримечательностями городов Горького, Москвы, Ленинграда.

В ноябре четыре передовика колхозного производства совершают поездку в дружественную нам страну — социалистическую Чехословакию.

Большую радость детям

колхозников доставила поездка в столицу нашей Родины — Москву. Они сумели посетить и Горки Ленинские, где жил и работал в последние годы основатель Советского государства В. И. Ленин.

Немало путевок было выдано школьникам в пионерские лагеря, организованные в Ошминском, Тоншаеве и Буреполом.



Лесозаготовитель — почетная специальность. Отлично освоил бензопилу «Дружба» вальщик Аркадий Егорович Топоров, которого вы видите на снимке слева. В центре — Александр Ильич Смирнов, справа — Анатолий Дмитриевич Сенников — его помощники.

Бригада — одна из лучших в Пижемском лесопункте леспромхоза. Дружно работая, лесозаготовители дали не одну тысячу кубометров первосортной древесины.

Фото В. Душеина.

Новая жизнь, новый быт

создан совет по борьбе с нарушителями общественного порядка. По местному радио с лекциями, беседами выступают врачи, учителя, специалисты сельскохозяйства.

В быту села прочно входят новые обряды. В торжественной обстановке проводится регистрация браков. Для этого в клубе выделена «комната счастья». Рождение ребенка отмечается коллективно. В честь

нового человека сажаются деревца.

В селе ведется большое строительство. Уже сданы в эксплуатацию столовая, Дом культуры, школа, контора, стадион, водная станция. И все это за счет неделимых фондов колхоза-миллионера.

Дома для колхозников строят здесь по одному проекту и со всеми удобствами. Стоит дом три тысячи рублей. Артель пере-

дает их новоселам с оплатой стоимости в рассрочку. И таких домов построено 375. Каждая семья в селе имеет телевизор, радиоприемник, выписывает по несколько газет и журналов. Любитовцы уже давно отказались от религиозных обрядов.

Сел, соревнующихся за высокую культуру быта, на Волыни насчитывается не одна сотня.

Лук.

ЗЕМЛИ СВОЕЙ ХОЗЯЕВА — РОДИНЕ!

СЛЕД В ЖИЗНИ

Маленькая улочка, насчитывающая немногим больше двух с половиной десятков домов, называется деревней Дупляки. При входе с западной стороны, в крайнем доме по левому порядку живет Михаил Андреевич Дупляков.

Дупляковых здесь больше половины деревни. И говорят, что основателем ее был беглый крепостной крестьянин — прадед Михаила Андреевича. Значит, было это давно, задолго до советской власти. Сам же правнуk — почти ее ровесник, он родился все-го двумя годами позже.

Сегодня мы хотим рассказать о нем, как о продолжателе славного трудового рода Дупляковых, как о человеке, именем которого гордятся не только его односельчане, но и весь колхоз, объединяющий 13 населенных пунктов.

Он был участником Великой Отечественной войны, защищал нашу землю под Волгоградом, в составе танково-десантных войск с боями дошел до Кенигсберга.

Нелегко сложившаяся жизнь сына крестьянина — бедняка не дала Михаилу возможности окончить даже четырех классов. Поэтому семилетняя служба в Армии была для него не только боевой, но и хорошей жизненной школой. Он вернулся домой коммунистом.

Дел в подорванном войной родном колхозе, было непочатый край. И демобилизованный воин берется за них со всей страстью коммуниста, истосковавшегося по мирному труду хлебороба. Год спустя после демобилизации, когда Михаил решил обзавестись семьей, он был бригадиром Дупляковской полеводческой бригады. И уже к тому времени, судя по делам в бригаде, в правлении колхоза и в партийной организации стали присматриваться к Михаилу Дуплякову как к руководителю, способному на более широкий размах...

...В самый канун 48-летия советской власти, 2 ноября, Михаил Андреевич отметил 7-ю годовщину своей работы по выращиванию откормочного поголовья на колхозной свиноферме. В этот день он отправил с пункта откорма для продажи государству очередную партию свиней в количестве 48 голов, общим весом около четырех тонн. Это как раз столько, сколько не хватало для того, чтобы отметить всенародный праздник и свою трудовую семилетку 100 тоннами выращенной им свинины!

Сто тонн свинины, про-

изведенной за 7 лет одним человеком. Много это или мало? Если судить по тем обязательствам, за которые борется Михаил Андреевич в текущем году, то это мало. Это лишь на 73 тонны больше.

— Если, однако, вспомнить, с чего я начал семь лет назад? — смущенно улыбаясь говорит Михаил. В этом помещении тогда стояли коровы. Свиней у нас в Дупляках совсем не было. Они размещались в соседней деревне — Ашкатах. Числилась в колхозе свиноферма, состояла на учете свинопоголовье, списывалась на него по расходным документам корма, а свинины не было.

В то время я был заместителем председателя колхоза и секретарем первичной парторганизации. С болью думая над тем, как поправить дело, я рассуждал так. В Ашкатах хорошие выпасы для дойного стада, удаются зерновые, но там плохо растет картошка. У нас, в Дупляках, — наоборот. Дупляковскую картошку возят ашкатским свиньям за три километра, а из Ашката везут в Дупляки молоть фуражное зерно и снова увозят на свиноферму в Ашкатах. Тут и удорожание себестоимости кормов, и перебои с их доставкой, и расхолаживание трудовой дисциплины среди кадров животноводов.

Вот и внес перед коммунистами и правленцами



Сгущились сумерки. Из небольшого домика, стоящего на окраине поселка Нижма, льется задушевная мелодия известного старинного вальса. Звуки то затихают, то нарастают, наполняют вечерний воздух.

Музыканта не видно, но все знают, что это после трудового дня отдыхает один из примерных электриков леспромхоза Юрий Михайлович Никитин. Он большой любитель музыки. В его руках баян делает чудеса.

Умело сочетая работу на предприятии с культурным отдыхом, Юрий Михайлович живет полнокровной жизнью.

На снимке: Ю. М. Никитин.

предложение перевести свиноферму ближе к картошке и зерновой мельнице, а коров — на привольные ашкатские выпасы.

— Все равно толку не будет, — говорили маловер-

— Пойду в свинари сам и докажу, что будет толк, — заявил тогда я председателю колхоза и с этой мыслью явился на совет в райком партии. Там меня выслушали и поддержали...

Вот так, в канун 41-ой годовщины Великого Октября, по велению своей партийной совести и патриотического долга пришел на Дупляковскую свиноферму коммунист Михаил Дупляков, сменив титул колхозного руководителя на звание рядового свинаря.

Не сразу наладилось дело. Да и масштабы хозяйства, а значит и возможностях, в то время были значительно меньше. Поэтому и произвел Михаил Андреевич за первые шесть лет немногим более 80 тонн. А в этом году сразу замахнулся на 270 центнеров.

Сейчас Михаил Андреевич вырастил и сдал пока 15 тонн. Но с заделом и кормами — все в порядке. На откорме у него находится 214 голов и все они будут сданы до конца года.

— Так что обязательство будет не только выполнено, но и перевыполнено, — уверенно заявляет Дупляков.

* * *

От задних ворот крайнего дома, что стоит по левому порядку при входе в деревню Дупляки, в сторону колхозного свинарника тянется узкая, торная дорожка. В течение семи лет, изо дня в день по несколько раз туда и обратно проходит по ней среднего роста и более чем средних лет человек, с живыми, карими глазами на смуглом, тронутом морщинами лице.

Свершая свой повседневный трудовой и гражданский подвиг, он выражает для Родины свинину и вместе с женой Агниной Кузьминичной воспитывает восьмерых детей. Старшие из них, уже являются его активными помощниками...

И. КАНДРУШИН.
Колхоз «Гигант».

*

Сгущились сумерки. Из небольшого домика, стоящего на окраине поселка Нижма, льется задушевная мелодия известного старинного вальса. Звуки то затихают, то нарастают, наполняют вечерний воздух.

Музыканта не видно, но все знают, что это после трудового дня отдыхает один из примерных электриков леспромхоза Юрий Михайлович Никитин. Он большой любитель музыки. В его руках баян делает чудеса.

Умело сочетая работу на предприятии с культурным отдыхом, Юрий Михайлович живет полнокровной жизнью.

На снимке: Ю. М. Никитин.



Радостно на душе у колхозниц Томарятской бригады. Да это и понятно. Праздник Великого Октября они встречают хорошими трудовыми подарками. Работая на сортировании семян, каж-

дая из них значительно перевыполняют дневную норму выработки. Сейчас в колхозе «Гигант» уже подготовлено семенного материала зерновых и бобовых культур более 920 центнеров.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Скромные люди обычно о себе говорят очень мало. Я с трудом уговорил Хомякова уделить мне немного времени. Невысокого роста, с большими серыми глазами, смотрящими из-под выдающихся вперед надбровий, он сидел за столом и рассматривал схему. Дежурный электрик первого лесоцеха Пижемского ЛПХ спешно просматривал журнал передачи дежурств, ожидая прихода инспектора из облсовпрофа.

— Вы не боитесь? — спрашивал Хомякова.

Он открыто улыбнулся и скромно ответил:

— У нас во втором все в порядке.

Да, это верно. Мы проходим со сменным мастером Эргле мимо механизмов. Гул электромоторов, мерное постукивание пилорамы, четкая организация работы создают атмосферу деловитости.

В 1960 году Николай Хомяков, вернувшись из армии, поступил на работу в связь и сразу же нашел применение своим силам: он установил измеритель полевых линий. Теперь не надо искать, где обрыв: сразу можно ехать на исправление.

— Я вижу, парень смеялся, — рассказывает начальник электрохозяйства леспромхоза С. П. Окунев. — Предложил ему поехать на курсы электриков. Через год он окончил их на отлично.

Николай Алексеевич говорит:

— К чему с детства тягу имеешь, так и в жизни пойдет.

Еще в Буреполомской школе на уроках физики Александр Вениаминович Заводчиков сумел заро-

нить «искру» в душу Николая. А теперь он скоро получит диплом техника: Хомяков кончает IV курс Московского электро-механического техникума.

— Ну и голова у человека, — удивляются электрики. — Он прекрасно разбирается в электрических схемах, за время учебы никогда ни у кого не искал помощи — сам справляется.

— Пытливый парень, — говорит о нем инженер ЛПХ Александр Иванович Каморкин. В цехе ему выделили комнату, где он вычертил технологическую карту электродвигателей, в ней указано какой кабель, с каким сечением идет от щита, какие должны стоять предохранители. Ведется строгий учет показателей счетчика. Во всем полнейшая аккуратность. Хомяков — активный общественник. Коммунист с 1962 года. Он избран членом партийного комитета, кандидатом в члены райкома партии.

У Николая Алексеевича непрекращающийся авторитет среди рабочих. В большой семье Хомяковых Николай самый усидчивый. И хотя по возрасту не грешно было бы сходить на танцы и в кино, но он больше сидит над своими схемами, что-то «колдует» над радиолой и приемником.

— Надо думать о будущем, — говорит Николай.

— Если не учиться — не уследишь за техникой.

Можно быть уверенными, что после окончания техникума перед ним откроются двери института. Это человек, которого ждет будущее.

А. ВТЮРИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
5 стр. 7 ноября 1965 г.

В канун 48-ой годовщины нашей великой революции с особой четкостью видишь рост авторитета СССР на международной арене. И близящееся успешное завершение семилетки, и вдохновляющие решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, открышающие новые горизонты строителям коммунизма, и подлинно ленинский курс нашей партии на сплоченность и единство революционных сил в мире—все это снова и снова подчеркивает выдающуюся роль первой страны социализма в современной истории.

I. Пусть ширятся контакты

Бесспорно сейчас стремление многих держав Запада к расширению политических контактов со странами социализма. Визит министра иностранных дел Франции Кюв де Мюрвиля в Советский Союз вслед за другими свидетельствами общего улучшения отношений между нашими странами, поездки других видных деятелей Франции, Англии, Италии в столицы восточно-европейских государств—таковы внешние проявления этого нового течения.

Лед антарктической «прочности» тронул даже в Соединенных Штатах. Там осторожно, с оглядкой на конгресс и его комиссию по расследованию антиамериканской

деятельности, заговорили о необходимости изменить всю торговую политику США, отказаться с 1966 года от бойкота социалистических стран. Больше того, там много пишут о стремлении Вашингтона к общему «урегулированию» отношений с СССР.

Как ни странно, здесь мы снова встречаемся с тем же «исключением» в виде западногерманского камня преткновения. Обозреватель выходящей в Бостоне газеты «Крисчен сайенс монитор» Джозеф Харш рассуждает о том, что США пора сделать важный и решающий выбор. «Вашингтон должен решить,—пишет Харш,—чего он больше хочет: новой, более высокой степе-

ни согласия с Москвой или приближения германского пальца к ядерному курку».

Однако вполне разумно противопоставив вооружение милитаристов из Бонна задаче улучшения международной обстановки, «Крисчен сайенс монитор» забыла о других, еще более громоздких препятствиях, стоящих на всех путях, ведущих к «урегулированию». Речь идет о действиях самих американских милитаристов. Они-то подрывали и продолжают подрывать все благие намерения правительства

США, если подобные намерения у него действительно имеются. Горечью проникнуто восклицание сенатора Фулбрайта: «Бои во Вьетнаме подкосили правительство США в области внешней политики».

Мы за контакты, за урегулирование всех сложных и спорных проблем. Но этому мешает густой чад взрывов, выстрелов и ядовитых газов американской военщины во Вьетнаме. Он отравил атмосферу и в Азии, и в Европе, и в Западном полушарии.

Нельзя забывать, что мир неделим!

довольство; это, во-вторых, может показаться мнением всей Америки, а на деле не хочет войны якобы лишь меньшинство населения.

Печать США дает в эти дни любопытные образчики раболепного выполнения этих «указаний» свыше. В статьях таких реакционных журналистов как Стюарт Олсон (в журнале «Сатердей ивнинг пост» от 23 октября) или Джеймс Рестон (в газете «Нью-Йорк таймс» от 17 октября), содержатся и уговоры, и угрозы, и даже неприкрытые намеки на то, что все протестующие против агрессии... кем-то подкуплены!

Даже читать это стыдно. Во всем мире растет гнев народов. Нет страны, чьи граждане не разделяли бы, например, возмущения престарелого Бертрана Рассела, драматически разорвавшего членский билет лейбористской партии Англии в связи с той поддержкой, которую оказывает сейчас Лондон американскому разбою во Вьетнаме.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ОБРАЗОВАНИЕ СОВЕТА

Весной 1918 года на съезде крестьянских представителей, съехавшихся из всех деревень, в Тоншаеве был образован волостной Совет.

Исполком имел два отдела: земельный и военный.

ПЕРВАЯ КОММУНА

Октябрь 1929 года. В Евстропове семь крестьянских хозяйств объединились в сельскохозяйственную коммуну. Имя ей дали «Октябрь». Председателем ее был нижегородский рабочий Симонов, заместителем—Евстропов.

В тридцатые годы на базе коммуны был создан колхоз. Его назвали так же—«Октябрь».

МУДРЫЕ МЫСЛИ

«Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша!»

А. ЧЕХОВ

«Человека не может не занимать природа, он связан с нею тысячью неразрывных нитей; он сын ее».

И. ТУРГЕНЕВ

РАССКАЗ

Январь 1928 года. В одной из комнат клуба железнодорожников собрались на сбор пионеры. Вожатый отряда молодой комсомолец Коля Соколов сказал:

— Ребята! Я хочу, чтобы вы знали о том, как жили люди в России до революции и как она произошла. Мы решили для этой цели пригласить отца нашей пионерки Лиды—Якова Васильевича Петрова, который жил и работал в Ленинграде, в дни Октября принимал активное участие в вооруженном восстании.

Слова Коли заинтересовали ребят. Появлялись вопросы. Каждому хотелось скорее услышать рассказ красногвардейца.

Сутулый, скромно одетый, средних лет мужчина, сидел, положив рядом с собой маленькую коробочку. Пионеры окружили отца и дочь, задавая один за другим вопросы:

— Расскажите о восстании в дни Октября?

— Какой момент вам больше запомнился из тех дней?

Вожатому Коле пришлось сдерживать пионеров:

— Ребята, давайте спокойнее и по порядку.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.

В НАШ БУРНЫЙ ВЕК

и согласия с Москвой или приближения германского пальца к ядерному курку».

Однако вполне разумно противопоставив вооружение милитаристов из Бонна задаче улучшения международной обстановки, «Крисчен сайенс монитор» забыла о других, еще более громоздких препятствиях, стоящих на всех путях, ведущих к «урегулированию». Речь идет о действиях самих американских милитаристов. Они-то подрывали и продолжают подрывать все благие намерения правительства

США, если подобные

американская молодежь возобновила свои публичные протесты против агрессии США во Вьетнаме. Еще дней десять назад в прессе промелькли главные тезисы пропаганды Башингтона, призванной смягчить международный резонанс протестов. Было официально «указано»: это, во-первых, может прибодрить противника, раз он поймет, что американский народ выражает не-



Комсомолка Нина Крайник окончила Грозненский нефтяной техникум и приехала работать на Волгоградский нефтеперерабатывающий завод. Сейчас она—помощник оператора.

Новые стихи

ЗЕРНО

Д. Кугультинов

Когда сравнишь ты
с золотом зерно,
Смотри, чтоб не обиделось
оно!

А что такое золото?
Мегалл...
Зато зерно —
Начало всех начал!
Скажи мне,
С чем зерна сравнишь
ты цвет?

Знай, что сравнишь с ним
Только солнца свет!

Хоть точность есть
в сравнении таном,
Внимательно подумай
о другом:
Лишь цвет от солнца
зерна обрели,

А внутренняя суть их от
земли?

Но, этот вывод сделав,
не спеши,

Заслугу всю земле
не приши.

Зерно мертвое до той поры,
пока
Его не тронет теплая руна.
Но, только и хлеба
взрастив,
Она
До дна не исчерпает
Суть зерна:
Руна творит деяния
не сама,
Она слуга желаний
и ума...

С начала дней суть
хлебного зерна—
Как истина проста,
как жизнь сложна!

Силами кооператоров

Заготовители Тоншаевского райпотребсоюза закупили нынче у населения и колхозов района много различных видов сырья и сельскохозяйственных продуктов. Меду, например, заготовлено более 6 тонн, грибов—117, лука—репки—128 и картофеля—2464 тонны.

* * *

Пищекомбинат Тоншаевского райпотребсоюза пустил в производство колбасный цех. Первая партия чайной колбасы уже поступила в магазины для продажи населению.

Следующий номер газеты
выйдет 11 ноября.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

простую красную ленточку—символ борьбы, свидетеля наших побед, своей дочери. Лиды! Дорог он мне. Я прошу тебя, храни его, и в дни, когда будешь выходить на демонстрацию в честь годовщины революции, прикалывай его к груди.

Яков Васильевич смолк. В тишине, опустив голову, стояла его дочь, белокурая пионерка Лида, держа на ладони красный бант.

Прошло более тридцати лет... Нет в живых солдата революции Петрова, но на праздничную демонстрацию выходит пожилая женщина—преподаватель истории одного из институтов, Лидия Яковлевна Петрова. На груди ее приколот скромный, полинявший от времени красный бантик—семейная реликвия пiterского рабочего, участника Октябрьской революции в России.

Сегодня, в день 48-ой годовщины Большого Октября, многие обратят внимание на алый бантик, который пронесет по улицам одного из северных городов, как священную реликвию, уже седая, но полная сил и гордости за дело победы социализма в нашей стране женщина с простой русской фамилией. Она выполняет завет отца: идет в первых рядах строителей коммунизма.

С. БОРИСОВ.

КРАСНЫЙ БАНТ

Яков Васильевич неторопливо начал свой рассказ. В комнате стояла тишина. Глаза пионеров были устремлены на этого худощавого, с чуть поседевшей головой, человека. Его лицо покрылось румянцем. Устремив глаза на рассказчика, пионеры боялись пропустить хотя бы одно слово.

Вдруг Петров закашлялся. В его груди что-то захрипело; работая по десять—двенадцать часов в литеином цехе, он в дореволюционные годы заболел тяжелой болезнью.

Откашливвшись, вытирая выступивший на лице пот, Яков Васильевич продолжил свой рассказ.

— В этой коробочке хранится дорогая мне вещь,—сказал он, открывая небольшую шкатулку. — Бантик. Я первый раз приколол его на грудь шинели, когда в дни вооруженного восстания стоял на посту около Смольного в Петрограде. Он был со мной всегда.

Выходя на демонстрацию в честь годовщины Октября, я каждый раз прикалывал бант к груди, как память о тех днях. Сегодня, здесь, я передаю эту